
令和５年度第４回理事会議事録 

日   時   令和５年８月２３日（水）午後７時００分より 

場   所   商店街事務局 

出 席 理 事 木村 弘  理事長 

   佐藤 典子 副理事長  

   生嶋 宏治 副理事長 

   劔物 忍  専務理事 

   柏崎 辰徳 理事 （代理出席 佐藤志保氏） 

   中村 恵美 理事 

 

欠 席 理 事 内平 淳一 理事 

   井上 尚謙 理事 

   加納 洋平 理事 

    

 

事 務 局  奈良 正彦 

  

 議 案  １、第３回理事会議事録確認 

２、夏祭り決算 

３、５０周年企画―進捗状況確認 

４、札幌市補助事業―新規組合加入の件 

５、Ｆビレッジ見学会 

６，商店街マップの更新の件 

報告事項 １、組合員状況ほか 

  ２、その他、青年部の創設 

３ 

 

理事長挨拶  

  

議長の選任 定刻に至り、専務理事劒物忍氏開会を宣し、本日の理事会は定足数

を満たしたので、有効に成立した旨を告げ、専務理事劒物忍氏が議

長となり、議案の審議に入った。 

議長  議案 1の前回議事録の確認について、各自確認しておくこととする。 

特になく、全会一致で承認された。 

議長 議案２に入る。夏祭り決算ということで、収入 16 万 9800 円、支出

が 61 万 3344 円で損益は 44 万 3544 円となってます。説明は何かあ

るか。 

事務局 まだモツが余っており、売却処分するということなので、損益は変

わる。委託費と協賛金を除けば３，５４４円の持ち出しで済むこと

となる。 



議長 協賛金というのはここに入れるべきなのか。 

事務局 地域活性化事業費の街づくり協議会への協賛金として処理している。 

議長 議題 3の 50周年記念事業の審議に入る。 

事務局 4，5ページに佐藤典子氏からこれまでの進捗状況が報告されている。

気になるのは、1月にやる式典だが、新年会と一緒にやることになる

のか。 

理事長 今までは新年会はやっていない。特に新年会はやらない。 

議長 記念誌のほうで説明あれば中村さんのほうからお願いする。 

中村氏 表紙のページであるが、当初は募集することにしていたが、1名応募

があったが表紙とするには厳しいのではないかということで、中ペ

ージのどこかで使わせていただこうということになった。表紙につ

いては、亜麻の写真を薄く入れて題字を入れるのはどうかな、とい

うことで検討している。 

事務局 現在検討しているが、ふさわしいものが見当たらない。 

中村氏 トランジットさんに依頼して薄く入れるのはどうか、とか検討して

いる。9月 4日に集まって進めていくので進展があったら報告する。 

佐藤典子氏 挨拶文などを検討していたが、最終的に理事長挨拶、お祝いとして

市長と区長、応援メッセージとして木本さん、小林さんを考えてい

たが、藤女子の学生など若手につなぐという感じのほうがいいので

はないかということになって、応援メッセージはなしとする。寄稿

は早川さんと永倉さん、隈元先生にお願いする。字数は 600 字程度

とする。次世代につなぐというところでは、大学生の皆さんとか、り

あんに来ている小学生に商店街の 10年後について書いてもらう。 

議長 記念誌のほうは引き続きよろしくお願いする。式典について、生嶋

さんのほうからは報告は特にない。新年会を兼ねての実施はどうか、 

佐藤典子氏 加納さんがプランを作ってくれているので、それに沿ってやればい

いのではないか。 

議長 記念式典チームで検討してもらうことにしてはどうか。招待者リス

トは三役で話さなければならない。 

事務局 祝賀会をやらないで、道新の社会福祉振興基金への寄付とかはどう

か。 

議長 組合店が一桁とかですと、そういう気持ちがあるが、どうなのか。 

中村氏 麻生に関係ある所に寄付するのであればわかるが、関係ないところ

にするのはどうかと思う。 

（以下、要旨）組合店の参加は難しいだろうが、1月 22日から 25 日の間で実施を予

定しておく。案内は１２月上旬に出すようにする。 

議長 記念品について、今日までにデザインを出すつもりであったができ

ていない。トートバッグ２００個で見積もりは約８万円ほどとなる。

次回までにデザインを考えてくる。 



議長 議案の４番に入る。 

事務局 前回も出したが、商店街の加入促進事業について、ほんま歯科、にく

式、安べゑ、などに打診する予定である。そのほか、何か思いついた

ら理事会で検討していただくようにする。若手加入に対し２０万円

の補助が出るが、これは個人で申請してもらわなければならない。 

議長 実施は年度内か。 

事務局 大体２月までに終了し、終了報告を提出し３月末に入金される。 

議長 商店街商業機能向上支援事業の２００万円補助の事業について、商

店街アプリ開発というのがあるが、あさぶ―ポイントとかできたら

組合に加入する意義があると思う。 

事務局 業者から提案が来ているが、これはアプリの話ではないが、グーグ

ルのページを編集するだけの話である。店舗の取材などの手間やク

ーポン券などの決済手段など難しい手順がある。 

中村氏 本年度は難しいのではないか。 

佐藤典子氏 アイスキャンドルは補助金を使ってやることになっているのか。 

議長 なにかアイデアがあれば提案してほしい。次の議題に入る。 

事務局 Fビレッジの件であるが、組合店、町内会への配布は終わっている。

食事とかは商店街で用意していない。 

議長 商店街マップの件を検討する。 

事務局 補助金については市商連を予定していて札幌市などの補助金も検討

しているが、札幌市のものは該当しないようである。 

議長 市商連の補助金を申請するとして議場に諮り承認となる。議案のほ

うは以上として報告事項に入る。 

議長 議案書に沿って組合員状況以下について確認する。 

（以下、要旨）銀泉移転、けっぱれ地蔵について 

中村氏 消火器購入については補助金を使わなかったのか。 

事務局 維持に関する費用は対象外のため、補助金は使っていない。 

理事長 消火器は備品倉庫に保管してある。 

事務局 りあんマルシェで発電機を購入する予定である。 

議長 夏祭りについて、報告済み。情報発信事業について佐藤典子氏より

報告を求める。 

佐藤典子氏 五叉路は一回りしたので次回より新しい組合店の麻生ほんま歯科に

なる。 

議長 環境整備事業以下について確認する。 

佐藤典子氏 あさぶの街のフォトコンテスト実施、道振連から４万円の補助が出

る。 

議長 その他、佐藤志保氏の理事会代理について、三役で決定する。 

事務局 理事の代理について、最高裁判例上、規程を設けたほうがいいとの

ことで、提案した。 



議長 現状では佐藤志保氏は議決権がない状態である。理事会規程で定め

ておいたほうがよい。 

理事長 管理棟の件だが、年間３万円として亜麻保存会に提案した。商店街

でも承認されれば、保存会に伝える。 

議長 次回議題に上げてもらう。次に、青年部というのが上がってるが、事

務局から説明してもらう。 

事務局 前回佐藤志保さんから話が出ていたＡＮＧＩＮや海さくらなどが商

店街についていろいろ考えを持っているようなので、それを吸収し

たい。そのため、青年部の創設はどうかと思い提案した。 

理事長 商店街が音頭とって作らなければならないのではないか。商店街の

下部組織としてもいいが、単独の組織でもいいと思う。 

佐藤典子氏 それでは商店街はノータッチということか。 

理事長 商店街はバックアップするという立場で、つながりは持たないとだ

めだろう。 

中村氏 一団体としてあるのに商店街でバックアップするのか。何かやると

きに、それはできないと拒否することができるのであれば、商店街

に決定権があるということか。先方からの提案があったときに拒否

できるのか。 

理事長 決定権は先方にあってもいいのではないか。 

中村氏 商店街で応援できないとなったら、勝手にやってもらうことになる

のか。 

佐藤志保氏 なぜ商店街に加盟しないのか、聞いたことがあるが、居酒屋は居酒

屋の情報網を持っているから商店街に入る必要がない、とのことで

あった。 

理事長 そういう集まりができたら商店街と交流することは必要だろう。 

議長 現状では、3名ほどやる気のある人がいるので、基本的には組合店の

若い人たちを募集して準備委員会を作るとかして、できれば担当の

理事を置いて報告を求めるとかしないとならない。 

事務局 青年部創設については、現状では個店からの情報が商店街になかな

か上がってこないので、この状況を何とかできないか、ということ

で今回提案してみた。  

議長 次回理事会は９月２７日午後７時から開催する。三役会は９月１４

日１９時より開催する。 

議長 以上で本日は終了する。 

 

 

 

 

 



以上の決議を明確にするため、この議事録を作り、出席理事がこれに記名押印する。 

 

令和５年８月２３日 

麻生商店街振興組合理事会 

 

議 長 理 事    劒物 忍         

         

    木村 弘          

 

             佐藤 典子  

     

    生嶋 宏治          

     

    加納 洋平   欠席 

    

    中村 恵美  

     

    佐藤 志保   

 

    内平 淳一   欠席 

 

    柏崎 辰徳（代理佐藤志保） 出席 

  

    井上 尚謙   欠席 


